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Projektfinans

I början av november lanserades den

andra ansökningsomgången inom livs-

medelsområdet i EU:s program för

forskning – 6:e Ramprogrammet.

Syftet med verksamheten inom detta

område är att skapa en miljövänlig pro-

duktions- och distributionskedja med

säkrare, sundare och mer varierade livs-

medel. Det handlar också om att hitta

metoder för hantering av risker som upp-

står i samband med livsmedel. Man bör

använda sig av de verktyg som finns

inom biotekniken.

Livsmedelskriserna under den senaste

tiden, i synnerhet BSE-krisen, har visat

dels hur komplicerade frågorna kring

livsmedelssäkerheten är, dels att dessa

kriser ofta får internationella och gräns-

överskridande återverkningar.

Integreringen av den europeiska inre

marknaden på jordbruks- och

livsmedelsområdet gör det nödvändigt

att bedriva forskningen på europeisk

nivå. Forskningen inriktas på hela livs-

medelsproduktionskedjan, och i före-

kommande fall omfattas även

tillämpning av djur- och växtforskning

samt bioteknik på detta område. 

Fokus på åtta områden
Den aktuella ansökningsomgången foku-

serar på åtta områden:

Hela livsmedelskedjan – kvalitet och

säkerhet i hela livsmedelskedjan, ta fram

säkra och sunda livsmedel av hög kvali-

tet. 

Epidemiologin bakom kostrelaterade
sjukdomar och allergier – undersöka

samverkan mellan matintag och metabo-

lism, immunsystem, genetisk bakgrund
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och socio-ekonomiska faktorer för att

identifiera riskfaktorer och utveckla en

gemensam Europeisk databas. 

Kostens inverkan på hälsan – sam-

banden mellan kost och hälsa, livsme-

delsingredienser, inverkan på hälsan av

kemiska föroreningar, förebyggande av

sjukdomar, näringsbehov, faktorer som

påverkar konsumenternas inställning till

livsmedel och livsmedelsproduktion,

”functional foods” etc.

”Spårbarhet” genom hela produk-
tionskedjan – utveckling, provning och

harmonisering av teknik och metodik för

fullständig spårbarhet genom hela livs-

medelskedjan.

Analys-, detektions- och kontrollme-
toder – utveckling, förbättring och vali-

dering av provtagningstekniker,

mätningsmetoder inklusive strategier för

analys och spårning av livsmedelsburna

patogener och kemiska föroreningar.

Säkrare och miljövänligare produk-
tionsmetoder och sundare livsmedel –

utveckling av bättre integrerade produk-

tionssystem, ekologiskt jordbruk, inno-

vativa tekniker för säkrare och

näringsrikare livsmedel och foder av

högre kvalitet, tillämpning av djur- och

växtforskning, bioteknik och genforsk-

ning för utveckling av råvaror av högre

kvalitet och näringsrika livsmedel.

Djurfoders inverkan på människors
hälsa – öka förståelse för djurfoder vad

gäller livsmedelssäkerhet, förbättrad

avfallshantering i syfte att garantera att

förbjudna material och högriskämnen

inte hamnar i foderkedjan, nya foder,

nya källor för protein, fett och energi,

som ersättning för kött- och benmjöl för

bästa möjliga tillväxt.

Miljöhälsorisker – identifiering av

miljö- och livsmedelsrelaterade hälsofa-

ror, förstå mekanismerna samt fastställa

hur dessa faror ska förebyggas.

Ansökan
Närmare 200 miljoner euro ska delas ut

till projekt i denna ansökningsomgång.

Ansökan ska anlända i Bryssel senast

den 5 februari 2004. För att kunna söka

krävs minst tre deltagare från minst tre

länder i projektet.

I en ny ansökningsomgång stödjer EU-

kommissionen projekt som handlar om

att främja den ömsesidiga dialogen och

förståelsen för förbindelser mellan EU

och vissa regioner i världen. Regionerna

som omfattas av programmet är Asien,

Latinamerika, Medelhavsområdet,

Ryssland och de nya oberoende staterna

(före detta sovjetstater) samt västra

Balkan. Programmet riktar sig till icke

vinstdrivande organisationer.

I den aktuella ansökningsomgången

kommer EU-kommissionen att dela ut

sammanlagt 1 323 000 euro fördelat på

ett projekt för varje region. Den typ av

aktiviteter som stöds är studier och ana-

lyser av Europeiska unionens och den

berörda regionens politiska strategier,

seminarier, rundabordssamtal, tanke-

smedjor, aktiviteter i samarbete med

Stöd till internationellt 
samarbete utanför EU

EU-kommissionen stödjer
projekt som handlar om
att främja den ömsesidiga
dialogen och förståelsen
för förbindelser mellan
EU och vissa regioner i
världen.
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massmedia samt utveckling av diskus-

sionsmaterial, publikationer och webb-

platser. 

Villkor
Kommissionen kan finansiera upp till

70 procent av projektkostnaderna. Till

godkända projektkostnader räknas

utlägg för personal, resor/uppehälle,

utrustning, förbrukningsvaror, konsult-

insatser och allmänna omkostnader.

Utvärderingskriterier
I utvärderingsprocessen kommer hänsyn

att tas till aspekter som: 

– överensstämmelse med programmets 

övergripande mål

– tidigare erfarenheter

– bidragseffektivitet

– geografisk utsträckning

– förväntade resultat.

Ansökan
Sista ansökningsdatum är 31 december

2003. Ansökan görs på särskilda blan-

ketter som beställs från EU-kommissio-

nen. Senast 31 mars beräknas besluten

om stöd bli officiella.

För mer information se:

http://europa.eu.int/comm/external_rela-

tions/grants/index_en.htm 

Nanotekniken, som
omfattar såväl kvant-
teknik som materialteknik
och molekylärbiologi
väntas bli ett av nyckel-
områdena i nästa
industriella revolution.

I dagarna väntas nästa ansökningsom-

gång för delprogrammet ”Nanoteknik

och nanovetenskap, kunskapsbaserade

multifunktionella material, nya produk-

tionsprocesser och produktionsanord-

ningar”. Nanotekniken, som omfattar

såväl kvantteknik som materialteknik

och molekylärbiologi väntas bli ett av

nyckelområdena i nästa industriella

revolution. Syftet med denna del i EU:s

forskningsprogram (6:e ramprogrammet)

är att ge Europa möjlighet att utveckla

och utnyttja den mest avancerade tekni-

ken för framtida produkter, tjänster och

produktionsprocesser. Delprogrammet är

indelat i fyra övergripande åtgärder:

– Nanoteknik och nanovetenskap

– Kunskapsbaserade multifunktionella 

material

– Nya tillverkningsmetoder och 

produktionsanordningar

– Integration av nanoteknik, nya 

material och nya produktionstekniker 

för att uppnå förbättrad livskvalité

Enligt preliminära uppgifter kommer

dead-line att ligga i början av mars 2004.

Intresserade kan bevaka den kommande

ansökningsomgången på hemsidan

CORDIS: www.cordis.lu/en/home.html.

Aktuellt inom "Nanoteknik, 
multifunktionella material och 
nya produktionsprocesser" 
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Projektfinansiering

är en del av Ernst & Youngs globala nätverk av experter inom offentlig finansiering, Global
Incentives Advisors, (GIA). Vi bistår företag och organisationer på området offentlig finansiering

genom kartläggning av stödmöjligheter och framtagande av professionella ansökningar. 

Nyhetsbrevet Projektfinans 

utges månatligen till de Ernst & Young-kunder som tecknat abonnemang avseende rådgivning

i projektfinansiering. Projektfinans informerar om aktuella och särskilt intressanta offentliga

finansieringsmöjligheter från såväl EU som nordiska och svenska aktörer. Uppgifterna i denna

publikation har noggrant kontrollerats, men bör inte användas som slutgiltigt råd i enskilda

konsultationer. 

Ansvarig utgivare: Ulf Castenfors, gruppchef, 08-520 595 60 

Redaktör: Sofia Malmborg, rådgivare,08-520 599 25

Besök även vår hemsida: http://www.ey.com/se/eustod

Kontakta oss gärna för ytterligare information, via

telefon eller e-post: namn.efternamn@se.ey.com:

Ulf Castenfors, gruppchef, 08-520 595 60

Christina Sjunnesson, sekreterare, 08-520 597 83

Anna Sundin, rådgivare, 08-520 599 37

Cecilia Augustsson, rådgivare, 08-520 590 63

Jennika Gill, rådgivare, 08-520 592 49

Matti Ek, rådgivare, 08-520 590 34

Mona Mansour, rådgivare, 08-520 599 72

Sofia Malmborg, rådgivare,08-520 599 25

Den 13 februari 2004 är sista ansöknings-

datum till delen ”transnationell rörlighet”

inom Leonardo da Vinci. Inom ramen

för transnationell rörlighet kan företag

skicka personal på praktik till ett företag

i ett annat land*. Syftet är att ge förbättrad

arbetslivserfarenhet samt en europeisk

dimension till yrkesutbildningen. 

Möjlighet för företag
För företag kan praktiken fungera som en

slags utbildning. Personal som åker iväg

på yrkespraktik kan vara borta mellan

2–12 månader medan personalansvariga

kan vara borta mellan 1–6 veckor.

Leonardostödet får användas till rese-

kostnader, uppehälle och försäkring.

Ersättningen varierar beroende på utby-

tets längd. För ett årslångt projekt utdelas

maximalt 5 000 euro per deltagare. För

tre veckors praktik utdelas ca 900 euro.

Utöver detta kan maximalt 500 euro per

deltagare ges till språkliga och kulturella

förberedelser innan utbytets start.

Det ideala tillvägagångssättet är som

följer: 

– Börja med att specificera vilka behov

av europeisk praktik/utbyte som finns i

organisationen, hos de tilltänkta delta-

garna och i regionen. 

– Välj ut lämpliga mottagarländer och

partner-organisationer.

– Utveckla projektidéerna i samarbete

med partnerorganisationerna. Goda per-

sonliga kontakter är avgörande för hur

lyckat projektet blir. Ett utbildarutbyte

kan användas som förberedelsebesök

inför ett praktikprojekt 

– Satsa på goda språkliga och kulturella

förberedelser för deltagarna.

– Utvärdera noga och sprid projekt-

resultaten. Skapa en strategi redan från

början för hur resultaten ska användas i

verksamheten.

Ansökan görs på digitala blanketter

som nås via Programkontorets hemsida:

www.programkontoret.se.

* Belgien, Danmark, Tyskland, Grekland, Spanien,

Frankrike, Irland, Italien, Luxemburg, Nederländerna,

Österrike, Portugal, Finland, Sverige samt Storbritannien

Efta-länderna: Island, Liechtenstein och Norge

Kandidatländerna: Bulgarien, Cypern, Tjeckien, Estland,

Lettland, Litauen, Ungern, Malta, Polen, Rumänien,

Slovakien och Slovenien

Skicka personalen på 
praktik utomlands

Den 13 februari 2004 är
sista ansökningsdatum
till delen ”transnationell
rörlighet” inom
Leonardo da Vinci.


